

王文超在新郑调研具茨山岩画考古工作时指出 认真发掘 保护好历史文化遗产

本报讯(记者 聂焱)昨日,省委常委、市委书记王文超来到新郑市,对具茨山岩画考古工作进行调研。他指出,具茨山岩画是老祖宗留给我们的宝贵财富,一定要倍加珍惜,高度重视,认真发掘,深入研究,采取积极措施,保护好这些文化遗产。

王文超沿着崎岖山路,不时驻足察看沿线的岩画,询问了解考古工作进展情况。随行的中国科学院地质与地球物理研究所教授周昆叔介绍,

这些在具茨山上发现的众多抽象化、符号化、数量对称和线条讲究的岩画,实属世界罕见,它们填补了中原岩画的空白,丰富了我国岩画学的内涵。它们应是上古中国人意识或对自然界的某种认知体系和审美精神的体现,涉及文字形成前期的信仰和经验的思考方式,隐含了中华文明起源过程中的许多重要信息。这些岩画为不同时代的作品,但多数应是史前先民的创造。

如何研究与保护这些宝贵的文化遗产?王文超指出,这些岩画是祖先留下的重要的文化遗产,要高度重视,认真发掘,深入研究,切不可疏忽;要采取积极措施,保护好这些遗产,新郑市要采取有效措施,派专人进行监管;要抓紧准备,筹集资料,申报国家、省级文物保护单位;要继续深入进行广泛调研,寻找先辈特别是黄帝时期生产生活的足迹,寻找祖先肇造文化文明的证据。

胡锦涛温家宝分别会见美国国务卿希拉里

据新华社北京2月21日电 国家主席胡锦涛21日下午在人民大会堂会见了美国国务卿希拉里·克林顿。

胡锦涛说,中美两国都是世界上有重要影响的国家。两国在事关世界和平与发展的重大问题上,具有广泛的共同利益,都肩负着重要责任。21世纪中美关系是世界上最重要的双边关系之一。在当前国际金融危机不断扩散和蔓延、各种全球性挑战日益突出的背景下,进一步深化和发展中美关系比以往任何时候都更为重要。中国政府始终从战略高度和长远角度看待中美关系,愿同美方一道,抓住机遇,共迎挑战,推动中美关系进一步向前发展。

胡锦涛说,我热情邀请并欢迎奥巴马总统方便时尽早访华,期待着他就双边关系和共同关心的重大问题深入交换意见,也期待着4月初在伦敦与他会晤。胡锦涛表示,中方愿与美方进一步加强在经贸、反恐、执法、科教、文卫、能源、环保等领域的交流与合作,以及在重大国际和地区问题上的磋商与协调,共同抵御国际金融危机冲击,有效应对气候变化等全球性挑战,推动两国关系健康顺利发展。

希拉里·克林顿说,中美关系开启了积极合作的新时期,双方在众多领域和全球性问题上拥有广泛共同利益,美方愿进一步加强同中方在各领域合作。

据新华社北京2月21日电 国务院总理温家宝21日在中南海紫光阁会见了美国国务卿希拉里·克林顿。

温家宝说,中美建交30年来的历史证明,合作共赢是唯一正确的道路。双方要从战略高度和长远角度出发,照顾彼此核心利益,不断丰富建设性合作关系内涵,使两国关系在新的起点上向前迈进。中国政府愿与美国政府一道,为此作出积极努力。

温家宝指出,应对金融危机为中美加强互信与合作提供了契机。两国要完善和发挥双边机制的作用,加强在多边领域的磋商与协调,坚决反对各种形式的贸易和投资保护主义;采取积极措施克服目前的经济困难,同时着眼发展全面的、长期的、稳定的合作关系;把促进经济增长同应对气候变化、能源安全、环境保护问题和实现千年发展目标结合起来,推动世界的和谐与可持续发展。

希拉里·克林顿表示,奥巴马政府愿同各方合作应对金融危机,反对贸易保护主义。她介绍了奥巴马政府经济刺激方案,对中国为推动经济增长所做努力和采取的举措表示赞赏。表示美方愿同中方共同努力,应对包括发展问题在内的各种挑战。

外交部部长杨洁篪等参加上述会见。

城镇医保今年全面推开

逐步将普通门诊纳入医保范围

新华社北京2月21日电 人力资源和社会保障部医保司副司长李忠21日在首届中国医院医保管理高峰论坛上透露,2009年我国将在地级以上城市全面推开城镇居民基本医疗保险制度。

城镇居民基本医疗保险制度主要是覆盖包括老人和孩子在内的城镇非从业人员,2007年选择88个城市开展试点,2008年试点范围扩大到300多个城市,目前参保人数突破1亿人。

李忠表示,在提高对城镇居民医保的补助标准,提高报销比例和支付限额的同时,还要逐步将常见病、多发病等普通门诊纳入医保范围。

李忠指出,当前加快基本医疗保障体系建设的主要任务有:到2011年基本医疗保障制度要全面覆盖城乡居民,提高基本医疗保障水平和统筹层次,合理控制城镇职工和城镇居民医保基金的结余,探索基本医疗保险关系的转移接续办法,建立异地就医结算机制,探索建立城乡一体化的基本医疗保障管理制度,鼓励地方探索医保经办机构与医药服务提供方的谈判机制和付费方式改革,完善基本医保目录管理办法等。

陈水扁看守所再玩绝食

台媒体指背后动机令人生疑

据新华社台北2月21日电 台北看守所负责人21日上午介绍说,陈水扁20日三餐未食,21日早餐也未食用,但有喝水。

截至发稿,陈水扁并没有通过律师或其他途径正式宣布禁食及原因。

陈水扁去年被收押在台北看守所时曾于11月12日开始禁食,后被强制送医。

今年以来,台北地方法院密集开庭审理陈水扁家族所涉弊案,在首批被起诉的14人中,已有9人对所控罪名全部认罪,陈水扁之妻吴淑珍部分认罪,一人因病未出庭,不认罪的只有陈水扁、马永成、林德训3人,案件审理的发展对陈水扁越来越不利。本月24日,陈水扁将再次出庭受审。台湾有媒体指出,陈水扁选择即将出庭之际禁食,背后真实动机令人生疑。

美今年已有14银行倒闭

倒闭银行总数上升为39家

新华社旧金山2月20日电 美国俄勒冈州金融监管部门20日宣布关闭当地一家银行。至此,美国今年头两个月内倒闭的银行数目已上升到14家。

据《俄勒冈人报》报道,新被关闭的锡尔弗·福尔斯银行2000年5月成立,在俄勒冈州拥有3家分行。报道指出,过于依赖资质相对不佳的建筑业贷款,是导致这家银行最终倒闭的主要原因。

美国联邦储蓄保险公司已被指定为这家倒闭银行的管理者。根据该公司与同样位于俄勒冈州的国民银行达成的协议,国民银行同意接收锡尔弗·福尔斯银行的储蓄等业务,储户将不会因此蒙受任何损失。

据统计,美国去年共有25家银行倒闭,超过此前5年的总和。而今年来银行倒闭数量则急剧上升。

轨道交通前期建设全面展开

今年将完成50亿元的建设投资计划

本报讯(记者 覃岩峰)我市轨道交通建设的各项前期工作已全面开展,即将进入一期工程施工期。昨日上午,市长赵建才在调研轨道交通建设等工作时要求,各有关部门和单位要精心组织,合理安排,科学决策,统筹规划,迅速掀起我市轨道交通建设的高潮。

赵建才首先视察了位于郑东新区的综合交通枢纽施工现场,了解工程进展情况。在随后的座谈会上,听取了市轨道交通办项目进展情况和整体工作进展的汇报,轨道交通项目建设和有关工作建议的汇报等。

轨道交通建设项目是我市投资规模最大、建设周期最长、涉及面最广的

综合性城市基础设施工程。我市轨道交通网络体系由6条线路组成,总长203公里,估算总投资1000亿元。该项目的近期建设规划(2008~2015年)已在今年2月6日经国务院批准,获得国家发改委正式批复。目前,轨道交通1号线一期工程的总体设计已完成,工程的勘察工作除部分地点外已完成岩土地质初勘,初勘成果已通过专家评审,部分已开工的土建工程进展顺利,截至2月10日,已累计完成投资7850万元,完成各项投资累计1.56亿元。此外,轨道交通1、2号线一期工程今年将全面开工,并完成50亿元的建设投资计划,2013年年底之前

建成1、2号线。

赵建才指出,轨道交通建设是一个系统工程,事关长远,事关全局,对我市将产生长远影响,各有关部门和单位要充分认识轨道交通建设的战略意义和现实作用。在项目实施过程中,要精心组织,科学决策,合理安排,尤其是在做重大决策之前,一定要争取相关专家的意见,并进行公示征求市民意见。在施工组织、招投标、回收成本等方面,积极学习和借鉴外地轨道交通建设的经验,少走弯路。要创新管理机制,从开始之初就要建立

一个高起点、规范、合理的管理运行机制。要加强领导,统筹规划,优化环境,争取轨道交通建设早投资、早见效,各有关部门要发动各方力量,形成合力,掀起轨道交通建设的高潮。

赵建才还对轨道交通建设过程中存在的具体问题做了安排。

市委常委、副市长穆为民,市长助理、市政府秘书长张学军参加调研。

深入学习实践科学发展观 加快推进郑州跨越式发展



图说 郑州新跨越

近年来,我市先后建起王新庄、五龙口、马头岗污水处理厂,日可处理污水80万吨,有效改善了贾鲁河、七里河的水质,解决了市区金水河沿河景观用水。

昨日,记者在王新庄污水处理厂二次沉淀池看到,从市区流到这里的污水,经过生化等一系列的技术处理,变成清澈湛蓝的可利用水(如图)。该厂是河南省也是淮河流域最大的一座污水处理厂,日处理能力40万吨,也是我市建设运营的首家污水处理厂。

本报记者 汪静文 摄影报道

投入资金近亿元 全市浇麦306万亩

本报讯(记者 梁晓)昨日,记者从市防汛抗旱指挥部了解到,截至昨日,全市已累计浇麦306万余亩,74个局(委)已到对口乡(镇)开展抗旱工作。

另外,在引黄灌溉方面,昨日各涵闸引水流量合计15.3立方米每秒,引水量合计114.24万立方米,浇灌面积9930亩。截至目前,各涵闸总引水量达3960.61万立方米,累计灌溉47万亩次。

截至昨日,全市受旱面积85.28万亩(其中轻旱69.4万亩,重旱15.88万亩),因旱发生临时性饮水困难9.173万人,1.47万头大牲畜。全市累计投入抗旱资金9852.11万元,用电4647.29万千瓦时,用油2499.99吨。日投入抗旱人数1.26万人,动用机电井0.239万眼,投入机动抗旱设备0.123万台(套),运水车辆0.4898万辆次,日抗旱浇灌面积0.9215万亩,累计浇灌面积306.11万亩次。

省交通厅捐30万打深水井

解万名农民兄弟饮水难

本报讯(记者 刘俊礼 通讯员 李绍光 王炎军)昨日上午,省交通厅驻新密抗旱工作组组长、交通厅副巡视员马健将一笔30万元的捐款送到袁庄乡政府负责人手中,这笔捐款将援助该乡雷雷庙安全饮水工程。

袁庄乡位于新密市西北部山区,80%农户依靠屋顶接水生活,农村人畜饮水十分艰难。了解这一情况后,省交通厅抗旱工作组组织20辆高速公路养护运水车辆为缺水群众“送水到户”,并协调新密市水利部门,深入缺水山区,实地勘探,寻找水源。决定向袁庄乡雷雷庙安全饮水工程捐款30万元打井,彻底解决该地区群众饮水困难。

当日的捐赠仪式是在雷雷庙村钻井现场

进行的。据介绍,这里将打一口深度400米饮用水水井,建高位蓄水池一座,安装压力罐2个,铺设入户管道12.6千米,自来水入户2500户,该井建成后出水量可达20~30吨每小时,可解决该辖区9个行政村近1万人的吃水困难,同时还可增加有效灌溉面积800亩。

截至20日,省交通厅抗旱工作组累计运送水702车次,送水8889吨,解决近万人一个月的生活用水问题,并用运水车帮助贫困户浇麦12亩。

抗旱浇麦保丰收

奥运冠军助阵郑开国际马拉松

诸多亮点使这项赛事很有看头

本报讯(记者 刘超峰)4月5日,规模空前的郑开国际马拉松将在郑开大道如期举行,这次令人关注的国际大型赛事究竟有哪些诱人眼球的“亮点”?又有那些与众不同的“新鲜”?昨日,记者走访了本次大赛组委会有关负责人。

本次马拉松赛将邀请奥运冠军和火炬手领跑,让大家再次感受爱国情怀和奥运精神的冲击。同时,阵容强大的明星爱心大使团、2008感动中国和感动中原人物及团体也会集结方阵,助跑郑开马拉松赛。

今年是共和国60华诞,组委会真诚欢迎1949年出生、与共和国同岁

的人参与以“祖国万岁 爱心马拉松”为主题的活动;准备了1万面红旗、红头巾,邀请化妆造型机构现场举行面部彩绘国旗等。

对于携手参加比赛的情侣,组委会特别准备了相同的号码及带有爱情标志的号码布;亲子马拉松则邀请各位父母携子参加,组委会也备有丰厚礼品。组委会还将为热爱健康跑的群众提供相关的知识培训,在各大学校主要报名点进行健康跑知识培训;设置企业特色方阵,已经登记的企业界方阵有豫商方阵、国泰君安方阵、海尔方阵、澳瑞特方阵等。

为了让马拉松赛更具趣味性,组委会还将举行一系列迷你马拉松活动;设立马拉松嘉年华广场,从2月14日开始,每周举行为期两天的嘉年华活动;在比赛当天的迷你马拉松赛道终点设置了演艺区,少林武术、大河秀典及各种民间绝活纷纷登台表演,让群众感受到嘉年华互动活动的欢乐。

组委会还特举行大学生马拉松宝贝PK赛。同时,为方便学生报名,组委会在各个高校设立报名点和志愿者站,广泛征集郑开国际马拉松赛的会歌、诗歌、摄影、绘画以及文章作品。

共克时艰 凝聚民族精神

黄帝论坛3月26日开坛

本报讯(记者 党贺喜)记者从昨日召开的第三届黄帝文化国际论坛筹备会上获悉:作为己丑年黄帝故里拜祖大典的重要组成部分——第三届黄帝文化国际论坛将于3月26日开坛,历时两天,在郑州国际会展中心轩辕堂举行,论坛今年的主题是“共克时艰、凝聚民族精神”。

据了解,较往年相比,本届论坛的活动内容也更加丰富,其中包括黄帝文化艺术品交流会、国人国车新品发布会、“具茨山与黄帝文化”研讨会、“爱在继续”大河秀典文艺晚会、电影《轩辕大帝》开机仪式等。